



果农在自家葡萄园采摘



游客品尝葡萄

9月8日,松罗乡举办第六届松罗晚熟葡萄文化旅游节,农旅融合,促进葡萄产销,助推乡村振兴。

这次松罗晚熟葡萄文化旅游节以“‘葡’醉松罗,带你‘趣’玩”为主题。在该乡尤沃村千亩高优葡萄示范基地,举行了精彩的文旅节开幕式文艺表演和摄影、乡村农特产品展,以及葡萄主题趣味玩等活动,并对一年一度的晚熟葡萄优质果评选获奖者进行了表彰。

葡萄是我市经济社会生态效益最为明显的农业产业,也是乡村振兴的重要产业支撑。经过近40年的发展,我市葡萄种植面积已达8万亩,全产业链产值35亿元。松罗乡作为“南国最美葡萄小镇”,是我市晚熟巨峰葡萄的主产区,现有避雨棚架栽培的无公害种植葡萄1.1万亩,平均亩产值达1.5万元,年总产值1.65亿元。



晚熟优质鲜食葡萄评比金奖获得者



“葡”写丰收 “葡”醉晓阳

□ 雷津慧 李郁

云山晓阳处,又闻葡萄香。9月10日,晓阳镇举办2023年云山晓阳葡萄采摘节,与广大人民群众一同庆祝丰收、尽享喜悦,感受晓阳高山富锌富硒葡萄的魅力。

本次活动由市委宣传部、农业农村局、文体和旅游局、晓阳镇人民政府主办;晓阳镇晓阳村党总支部、村委会承办;福建风禾文化传媒有限公司支持。

据了解,晓阳镇是我市高山晚熟富硒葡萄的主产区之一,20世纪80年代引种巨峰葡萄。近年来,晓阳镇党委、政府立足实际,发挥当地资源生态特色优势,通过推广“合作社+公司+基地+农户+电商”的发展模式,加快山地农业综合开发进度,持续壮大葡萄产业。目前,全镇葡萄种植总面积达8100多亩,年产量达1万多吨,产值达1.2亿多元。“小葡萄”已经成为名副其实的“致富果”。

经过近三十年的引种、试栽、推广,确定以巨峰葡萄为主推品种,该品种以市场稳定、风味独特成为晓阳较为成功和有优势的果种。加上果品成熟期恰逢国庆、中秋佳节,市场销售情况较好。

目前,全镇葡萄产业发展稳健、快速。利用晚熟优势,通过包装、低温贮运等措施,抢先进入中国其它省份大、中城市的时鲜水果市场,有着广阔的发展前景。

白云山下的石头会唱歌,唱出甜美葡萄歌。硕大的葡萄挂满枝头,一串串饱满莹润,吸引了来自四面八方的游客。群众在品尝晓阳晚熟葡萄鲜甜多汁的同时,又能体验采摘的乐趣。

除了精彩纷呈的节目演绎,活动还举行了云山晓阳富锌富硒优质葡萄评选活动的颁奖仪式,还有盲盒抽取、稻田打卡、运动榨汁、猜灯谜等环节,为大家带来逛、玩、吃、奖的一站式体验,一起“葡”醉云山晓阳!



①游客采摘
②葡萄金奖获得者
③活动现场
④直播带货

